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АНАЛІЗ НАРОДНОЇ МУДРОСТІ  “МОЛОДА ЛЮДИНА ЩЕ 

“БУДЕ”, ЛЮДИНА  СЕРЕДНІХ РОКІВ – “Є”, СТАРА ЛЮДИНА – ВЖЕ 

“СТАЛА” 

 

Ми вважаємо,  народна мудрість, що стосується різних вікових періодів 

життя, є проникливим  вираженням філософських ідей про час змін, розвиток і 

самореалізацію людини. Вислів : “Молода людина ще “буде”, людина середніх 

років – “є”, стара людина – вже “стала” описує  три етапи життя, відображує 

уявлення про процеси змін і особливості в житті кожної людини, від її молодості 

до старості. Погляди на старість, зрілість і молодість завжди були важливою 

частиною філософської думки, і ця народна мудрість зберігає глибокі історичні, 

культурні та соціальні корені. 

Розглянемо перший етап життя. Молодість - це таке щось яскраве, 

надихаюче, час сподівань, мрій та абіцій. Молода людина перебуває на самому 

початку свого життєвого шляху, де її майбутнє ще невизначене, а весь світ 

здається відкритим для нових досягнень. Вона ще тільки формує свої цілі, шукає 

свій шлях, визначає, ким вона хоче бути. “Ще буде” — це відображення того, що 

на цьому етапі життя людина ще не знайшла свою остаточну мету, не 

визначилася зі своїм місцем у світі. Це період становлення, коли особистість 

розвивається через різноманітні досвіди. 

По - перше, філософи часто описують молодість як час пошуків і змін. 

Наприклад, Фрідріх Ніцше у своїй роботі “Так говорив Заратустра” зазначає: “Ті, 

хто намагаються стати великими, спочатку повинні бути готовими до того, щоб 

стати нічим” (Ніцше, 2004). Це підкреслює, що молода людина повинна пройти 

через етапи сумнівів, випробувань і невизначеності, щоб у майбутньому стати 

тим, ким вона прагне бути. 

По-друге , молодість — це період, коли людина може бути відкритою до 

світу, не боячись помилок, тому що її роль у суспільстві ще не сформована, і її 

шлях у житті ще не визначений. Як зазначав психолог Ерік Еріксон, молодість 

— це час пошуку ідентичності, коли індивід намагається відповісти на питання 

"Хто я?" і "Що я маю робити?" (Еріксон, 1963). 

Тепер, розглянемо другий етап життя. Коли людина досягає середнього 

віку, вона, за народною мудрістю, вже “є”. Вона має певну стабільність у житті, 
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кар’єрі, сім’ї, вона вже зробила свій вибір і активно впливає на своє оточення. У 

цей період особистість часто стикається з балансом між досягнутим і бажаним. 

Це час, коли людина не просто "була", а вже є і навіть досягла чогось значного. 

Однак, навіть на цьому етапі життя людина може продовжувати змінюватися, 

оскільки соціальні та особисті вимоги все ще змінюються. 

Як зазначав німецький філософ Еріх Фромм: “Людина середніх років вже 

не шукає себе, вона знайшла свою роль у світі” (Фромм, 2011). Людина на цьому 

етапі життя визначає свою соціальну роль і часто зосереджується на забезпеченні 

своєї родини, досягненні професійних цілей або соціальних здобутків. 

Зауважимо, що цей період не позбавлений сумнівів і переоцінки, однак він є 

часом, коли людина проявляє свою стійкість і відповідальність. 

Останній етап життя. Старість, з точки зору народної мудрості, це період, 

коли людина “стала”. Це означає, що вона досягла своєї мети, завершила свій 

шлях досягнень і прийняла своє місце в світі. Старість асоціюється з 

осмисленням пройденого шляху. Людина в старості зазвичай озирається назад і 

оцінює свої досягнення, свої вчинки і роль у суспільстві. Це час, коли людина 

часто більше замислюється над своїм внутрішнім світом, ніж над зовнішніми 

досягненнями. 

Філософи часто говорять про старість як про час мудрості. Поль Рікер 

зазначає, що “старість — це час, коли людина може переглянути і прийняти своє 

минуле” (Рікер, 2005). Це період, коли життєвий досвід стає основою для 

розуміння себе і світу. В старості людина вже не прагне до змін, а, навпаки, 

шукає внутрішній спокій, задоволення від пережитого, від моментів, коли вона 

була активною, здобувала досвід і досягала цілей. 

Однак важливо зазначити, що в сучасному світі старість часто 

сприймається як проблема. Зі збільшенням тривалості життя та змінами в 

соціальних умовах багато старших людей намагаються зберегти активність і 

вплив на суспільство.  

Отже, можемо підвести підсумки , вислів “Молода людина ще “буде”, 

людина середніх років – “є”, стара людина – вже “стала” надає доступне  

уявлення про різні етапи життя людини через призму змін її соціальної ролі та 

внутрішнього розвитку. Так, молодим людям важливо не втрачати мотивації, 

вірити в себе та йти до своїх мрій. Людям середнього віку зосереджуватися на 

забезпеченні своєї родини, досягненні професійних цілей  та важливо цінувати 

те, що вони мають, адже це вершина їхнього життя. Старим людям важливо з 

гідністю приймати старість та осмислювати життя, ділитися своїм досвідом з 

молодшими поколіннями та насолоджуватися кожним моментом. 
 

 

 

 

 

 

 

 


